

# 言行前後矛盾 官員各執一詞 特朗普下令打擊伊朗 最後時刻叫停

【大公報訊】綜合《紐約時報》、路透社、法新社報道：美國總統特朗普20日一度下令美軍對伊朗實施軍事打擊，以報復其擊落美軍無人機，但在最後一刻突然叫停。背後原因為何，各界議論紛紛，特朗普21日透過推特稱，他是在空襲伊朗前10分鐘叫停行動，取消空襲是因為行動會造成150人死亡，所以不急於打擊伊朗。由於特朗普傳達的訊息前後矛盾、雜亂無章，全世界都暫時無法確定美國下一步的動作是什麼。

特朗普20日與副總統彭斯、國務卿蓬佩奧、即將卸任的國防部代理部長沙納漢、新代理部長埃斯珀，以及白宮國家安全事務助理博爾頓等人召開國防會議，商討如何應對伊朗威脅。各方就是否應以軍事打擊各執一詞、爭論激烈。蓬佩奧、博爾頓、中情局局長哈斯佩爾持有鷹派主張，認為白宮應對伊朗做出軍事回應，而五角大樓官員擔憂這會使美軍在該地區的風險不斷升級。

軍事行動或致150死

美國國會也相當震驚，擔憂特朗普政府可能會繞過國會向伊朗宣戰。衆議院議長佩洛西聽取了白宮的簡報，呼籲特朗普克制，「這是非常危險的情況」。《紐約時報》援引多名匿名美政府高級官員的話說，特朗普20日已經批准美軍攻擊包括雷達和導彈在內的多個伊朗軍事目標，但在晚間突然改變主意，叫停行動。一名資深官員披露，特朗普叫停行動時，美軍戰機已經升空，軍艦也已就位，但任務臨時被叫停，所有機艦均沒發射導彈。

當時並不清楚特朗普只是暫時叫停或是徹底取消軍事打擊行動，也不清楚特朗普在最後一刻「變卦」的原因。特



▲美國總統特朗普（左）、國務卿蓬佩奧（中）及白宮國家安全事務助理博爾頓（右）20日在白宮 法新社



## ▼ 伊朗擊落美軍 RQ-4「全球鷹」 無人機 設計圖片



▲► 伊朗  
展示被擊  
落的美軍  
無人機殘  
骸



來源：《華爾街日報》



▲ 伊朗擊落美軍無人機的Khordad-3防空導彈



►示威者20日在白宮外高舉「不要戰爭」的標語 美聯社

# 美禁客機飛越伊朗空域 英航漢莎跟隨

**【大公報訊】**據美聯社報道：美國聯邦航空管理局20日發布緊急命令，由於美國與伊朗緊張局勢升級，禁止美國航空公司飛入霍爾木茲海峽與阿曼灣水域上空由伊朗控制的空域。英國航空、馬來西亞航空、新加坡航空、荷蘭皇家航空、澳洲航空及德國漢莎航空等多家航空公司之後也宣布調整航班飛行路線的民航機航線附近緊張局勢升溫且出現軍事活動，加上伊朗在幾乎沒有警告之下，在國際空域發射長距離導彈，聯邦航空管理局對此感到擔憂。美國發出的這項禁令不適用於其他國家的航空公司，但向航空公司提供指引的OPSGROUP表示，全球的航空公司均會考慮到有關因素。

聯邦航空管理局發出禁令前，美國聯合航空公司檢視安全狀況後，宣布暫時取消往返新澤西州紐瓦克國際機場和印度金融中心孟買的航班，這條航線經過



▲停駐在阿拉伯海上的美軍航母「林肯號」

四

# 華使館提醒在伊公民注意安全

【大公報訊】綜合報道：伊朗擊落美軍無人機，海灣地區局勢一觸即發。中國駐伊朗大使館21日發布公告，提醒在伊朗中國公民和機構密切關注局勢發展，加強安全防範和應急準備。如遇緊急情況，請及時聯繫中國駐伊朗大使館。該大使館在伊朗的電話為+98-21-46607828。

中國外交部發言人陸慷當天表示，當前海灣地區局勢複雜、敏感，中方已反覆呼籲有關方面避免再採取任何刺激性舉動。

慷強調，千萬不要打開潘多拉的盒子！中方一貫主張，有關各方應該在相互尊重的基礎上，通過對話、談判等和平方式妥善解決彼此矛盾分歧，共同維護地區的和平與穩定，這符合國際社會的普遍期待。

，這符合國際社會的共同利益。此外，伊核全面協議參與方擬於6月28日舉行聯合委員會會議，中方正就此與各方保持密切溝通，希望有關各方切實尊重伊方合理要求，採取積極措施，維護《不擴散核武器條約》的完整性和有效性。